



— Хто приголубить мене з добротою?

«Я приголублю, твоя королева...»

— Хто в щасті і в горі буде зі мною?

«Я!» — твердо сказала Адамові Єва.

— Хто сумніви й болі розрадить мої?

Хто буде чекати вночі і в імлі?

Хто дім берегтиме — один на землі?

«Я буду, єдина, Адаме, я, я!»

Промовила Єва знаменні сім «Я» —

І звідти пішло світле слово «сім'я».

Якщо одного разу двоє вирішили йти по життю поруч одне з одним і за покликом сердець створили родину, то цим вони взяли на себе відповідальність одне за одного. Це означає, що відтепер вони ділитимуть навпіл і радощі, і тривоги, а найбільше щастя — дитина — назавжди об'єднає їх прекрасним словом «батьки».

З появою малюка молоді тато й мама беруть на себе обов'язок піклуватися про його фізичне і моральне здоров'я, добробут, духовний та інтелектуальний розвиток. Зрозуміло, що тепер дорослим доведеться багато в чому обмежити себе. Але такий обов'язок не означає повного самозречення. Щасливою є та родина, де зважають одне на одного й шанують «Я» кожного, але водночас усі питання та проблеми розв'язують спільно в інтересах самої родини і з любов'ю, турботою одне про одного. Бути єдиним «Я» — ось що означає побудувати по-справжньому щасливу родину.

Чи готові ви до цього? Спробуйте щиро відповісти на питання тесту.



1. У крамниці продається річ, про яку ви давно мріяли. У вас із собою є необхідна сума. Чи зробите ви покупку?
2. Вам пропонують недорогу путівку, яка потребує негайного від'їзду. Так щастить не часто. Чи дасте ви відразу ж позитивну відповідь?

3. У вас народилася дитина. Ви вже вибрали для неї ім'я, але чоловік (дружина) пропонує інше. Чи наполягатимете ви на своєму варіанті?
4. Ви маєте вільний час і настрої змінити інтер'єр квартири. Чи зважитесь ви на зміни самостійно?
5. Вам запропонували іншу роботу. Для вас це реалізація життєвих планів, добра перспектива й справа для душі. Але нова посада потребуватиме напруженішого графіка роботи. Відповідь керівникові потрібно дати якнайшвидше. Погодитесь відразу?

Якщо на всі питання ви дали ствердну відповідь, можна сказати, що згуртованості у вашій родині поки немає. Адже щоб приймати важливі для родини рішення (яке ім'я й виховання дати дитині, як улаштувати побут, розпорядитися родинним бюджетом), треба навчитися насамперед радитись одне з одним, іти на компроміси. Потрібно не тільки зважити на думку своєї другої половини, але й разом подумати, як ваше рішення позначиться на дитині. Чи варто, скажімо, міняти інтер'єр, якщо в результаті дитяче ліжечко опиниться біля холодної зовнішньої стіни кімнати, або погоджуватися на підвищення в посаді, якщо через постійні відрядження ви не зможете приділяти дитині достатньо часу?



### ЩОБ ВАША РОДИНА БУЛА ЩАСЛИВОЮ

- Навчіться чути й намагайтеся розуміти одне одного, будуйте рівноправні стосунки в родині.
- Приділяйте більше уваги своїм близьким: не тільки дітям, але й старшим членам родини.
- Щиро захоплюйтеся чеснотами одне одного, підтримуйте позитивний образ батька й матері у свідомості дитини.
- Намагайтеся уникати критики на адресу дитини й одне одного. Пам'ятайте, що найнадійніший спосіб змінити людину на краще полягає в тому, щоб поводитися з нею так, ніби вона вже стала такою, якою ви хочете її бачити.





*По-друге*, рідна домівка асоціюється в дитини з душевним теплом. Маляті добре вдома, тому що тут панують добро, любов, довіра й безкорисливість. Тут щиро порадіють з успіхів, підбадьорять у невдачах, здійснять найзаповітнішу мрію. Удома можна досхочу награтися, повеселитися, тому й родинні свята — найрадісніші та найулюбленіші. Адже не дарма кажуть, що сім'я — джерело радості. Це означає, що члени родини стараються порадувати одне одного не за якісь заслуги й не з холодного розрахунку, а просто з любові. А оскільки батьки люблять дитину, то не жаліють ласки і створюють для малюка особливу атмосферу затишку, щастя, спокою, довіри — атмосферу рідної домівки.

*По-третє*, рідна домівка для малюка там, де він відчуває свою значущість. Це не тільки наявність куточка для ігор, ліжечка, місця за спільним столом, а насамперед — соціальний статус. Удома на малюка зважають, його чекають, приймають таким, яким він є, і, звичайно ж, люблять. Саме в сім'ї дитина починає усвідомлювати власне «Я», свою суспільну цінність. Але тут же народжуються й перші відчуття сорому, болю, відчуження, коли маля порушує правила сімейного життя і ображає або засмучує тих, кого любить. Саме в колі рідних у малюка формується сумління, яке надалі супроводжуватиме його на життєвому шляху й підказуватиме, що добре, а що погано, через довгі роки після того, як він піде з рідної домівки.

Рідну домівку створюють для дитини насамперед люди. Ясна річ, це батьки й ті, хто живе в родині або спілкується з нею. А того, хто найсприятливіше впливає на психологічний клімат оселі, маля вважає головною для себе людиною. Як правило, ця роль належить матері. Її вплив на дитину зберігається все життя.

Але часто серцем рідної домівки стають бабуся, дідусь або тітонька, яка стала для дитини доброю феєю дитячих років. Чому саме ці люди є «головними» в житті малюка? Вони зазвичай урівноважені, спокійні, розважливі, усе вміють і — головне — люблять маля. Тому вони, природно, і стають незаперечним авторитетом. На таких людях тримається оселя. А ще — на добрих родинних стосунках.